1019. Самолет садится на палубу авианосца, имея скорость v = 108 км/ч. Зацепившись за упругий канат торможения, он пробегает путь l = 30 м до полной остановки. Определить максимальный вес пилота при посадке, считая, что торможение вызвано только упругими силами каната (т. е. не учитывая сил трения). Масса пилота m = 70 кг.

Вес пилота, по определению, есть сила его давления на опору (кресло). По третьему закону Ньютона с такой же по модулю, но противоположно направленной силой, опора действует на пилота.
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Векторная сумма этой силы 
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 и силы тяжести 
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 сообщает пилоту ускорение 
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 равное ускорению самолета (рис.). Вес пилота P равен по модулю силе 
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Ускорение самолета меняется в процессе торможения. Максимальное ускорение самолет имеет при максимальном растяжении каната, т. е. непосредственно перед остановкой. При этом 
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, где k – жесткость каната, M – масса самолета.

Из закона сохранения энергии следует,
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Из этих соотношений определяем максимальный вес пилота
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